

UJDONSÁGOK.

— Lapunk legközelebbi száma Vizkereszt ünnepe miatt szombaton délután a rendes időben jelenik meg.

— **Vizkereszt.** A napkeleti bölcsek, a három királyok bibliai regéjét ulti meg holnap a keresztény világ. Az ünnep egyházi részével hamar készen leszünk, de ami különösen hozzáfűződik Vizkereszt ünnepéhez, az a hosszú farsang, mely a holnapi nappal kezdődését veszi. Ötvennégy napi tánc! Boldog ifjúság, mely kipirult arccal, széles jókedvvel, ötvennégy napig áldozhat Terpsychore templomában. Hány tüzes, áttáncolt éjszaka boldog emléke fűződik majd az ideai farsanghoz... A földi gondok végnélküliségében mily jóleső érzés, ha a vigságban keresünk feledést, ha az élet oly göröngyös utjait a táncteremek tükörsima parkettjével cseréljük fel. Hiszen semmi sem tart örökké. Március elsején már hamut hintünk fejünkre s ismét a szürke, vigalomnélküli hétköznapiok követeznek.

— **Személyi hír.** Maylender Mihály dr. országgyűlési képviselő tegnap Budapestről, a hol résztvett a delegáció tanácskozásán, visszakereszt Fiuméba.

— **Első álarcosbál a Comunaleban.** A városi színházban január 22-én, vasárnap lesz az első álarcosbál. A multság este kilenc órakor kezdődik. A városi zenekar Sperber zenekarvezető vezetésével fog játszani s táncrendezőként Celebrini táncmester fog szerepelni.

— **Rend van a városban.** Két három hét óta a rendőrségnek ismét pihenője van. A tolvajok utáni hajszában elfáradt rendőrök most kipihenhetik fáradalmaikat, mert a város ugylátszik egy időre megtisztult nemcsak a tolvajoktól, hanem a kétes elemektől is.

Hogy erről meggyőződjenek, a rendőrség tegnap razzia rendezett. A razzia is bebizonyította, hogy a város megtisztult a kellemetlen vendégektől, akik bizonytalanná tették az emberek tulajdonait.

A rendőrség átkutatta az óvárost, amely állandó fészke a gonosztevőknek, de két gyanus egyénet kivül, akiket igazolás végett bevitték a rendőrségre, mást nem találtak.

— **A vasárnapi népgyűlés.** Közöltük, hogy a magántisztviselők egyesülete mozgalmat indított a többi társasággal s kereskedelmi körök belevetésével a huszdrágaság leközdési módjainak megállapítására.

Amikor haldokolni kezdett, mindnyájan ott voltunk a szobájában. A halála előtt még egyszer eszméletre, öntudatra ébredt. Nyugodtan feküdt és oly kicsinynek, oly gyengének látszott. Némán, csendesen állottunk körülötte, mi, az ő barátai. Halottuk, amint így szólt hozzánk: „Halálom után énekeljétek el fölöttem a Marseillaisét!”

— Mit mondottál, barátunk? — kiáltottuk hozzá valamennyien csupa örömmel.

Ő pedig megismételte: „Halálom után énekeljétek el fölöttem a Marseillaisét!”

Most először voltak az ő szemei szárazak, de mi valamennyien sirtunk és könyeink úgy égették, mint a tűz.

Meghalt... Mi pedig elénekeltük fölötté a Marseillaisét.

Ifju, erőteljes hangon énekeltük a szabadság nagy dalát. Fenyegetően felelt vissza az óceán és hullámain elvitte az édes Franciaországba a fehér ijedtséget és a vérvörös reményt.

Most már örökre ő lett a mi zászlónk: Ez a semmiség, ez az apró emberke az ő nyulszívvel és egy nagy ember lelkevel.

— Le a térdre a hős előtt, barátaim!

Letérdeltünk és énekeltük. A puskák fenyegettek bennünket, a szuronyok éles hegyekkel közeledtek sziveink felé. De mi egyre hangosabban, egyre nagyobb örömmel, egyre boldogabban énekeltük a hatalmas éneket. A bajtársak kezeiben ide-oda ringott a kis emberke fekete koporsója.

Énekeltük a Marseillaisét...

A mozgalom eredménnyel is járt, mert tizenhat egyesület részvételével vasárnap, január nyolcadikán a Fenice szinkörben népgyűlést rendeznek. A népgyűlésen a hus- és állatbehozatali jog elismerése, a kormánynak ebben az ügyben való állásfoglalása elleni tiltakozás s egyéb ügyek szerepelnek. A népgyűlésen Sándor Pál és Maylender Mihály dr. képviselők és Zanella Richárd fognak beszélni.

— **Uj fiumei polgár.** Garibaldi Gyula birtokos, tegnap tette le a városi polgári esküt, melynél Corossacz első polgármester, Dardi Vazul tanácsvezető és Suppacioli, a városi segédhivatalok igazgatója voltak jelen.

— **Balla Kálmán Szatmáron.** A szatmári színházi bizottság tegnapelőtt döntött a színházi pályázat ügyében. A jelenlegi igazgatón kívül hárman nyújtottak be ajánlatot, akik közül az egyik visszalépett. A választás során egy szótöbbséggel Balla Kálmán pozsonyfiumei színházigazgató nyerte el a színházat. Balla elsősorban a szatmári viszonyokhoz képest gazdag színpadi és ruházati felszerelésével hódította a maga javára a színházi bizottság többségét. A döntés nagy meglepetést keltett a szatmáriak körében, mert Hevesi társulata még soha oly jó nem volt, mint a mostani szezonban.

Ujabb szatmári jelentések híven tükrözik vissza azt az izgalmat, amit a közönség körében a színházi bizottság döntése okozott. Ezek szerint erős a remény, hogy a hétfői városi közgyűlés, mely hivatalos lesz végleges döntést hozni, Hevesnek adja az igazgatói stallumot. Már csak azért is, mert a színházi bizottság ülésén több szabálytalanság történt; és pedig az, hogy a leszavazásnál kettő esett Kövesire, kilenc-kilenc pedig Ballára és Hevesre; az elnök, Körösmeszky Antal városi főjegyző pedig ahelyett, hogy új szavazást rendelt volna el, döntési jogával élt, még pedig Balla javára. Kitént volna az is, hogy a nagykirályi kiküldöttek szavazási jog hiányában szavaztak le. A tudósítások szerint a városban nagy tüntetések lesznek Hevesi mellett.

— **Bosnyák Hirlap.** Ezzel a címmel Sarajevóban január elsejével megindult az első magyar nyelvű hetilap, mely minden pártpolitikai színezetűtől és érdektől ment, tisztán társadalmi, ipari kereskedelmi és gazdasági ügyeket felölölő sajtóorganum kíván lenni Bosznia-Hercegovinában. A lapot rendkívül élénk formában Kiss Dezső szerkeszti.

— **A kikötőből.** A kikötőbe részint tegnap és részint ma a következő hajók érkeztek: „Barletta” olasz gőzös Velencéből 10 tonna gyümölcsessel. „Split” osztrák gőzös Makarskából 10 tonna sózott hallal és három tonna vassal. „Cassiopea” osztrák gőzös Sebenicóból 540 tonna kőszénnel. „Torero” olasz gőzös Catániából 11,491 láda narancssal.

Indult: „Margherita” osztrák gőzös Pilsdelphiába 2000 tonna magnezitvel.

— **Hajóforgalom Braila-Galat és Szaloniki között.** Tengerhajózásunk pangásának és határozottan súlyos helyzetének legközelebbiből az az oka, hogy az ugyan ideiglenes, de érvényben levő szerződések nagyrészt elavult vonalak fentartására kényszerítik a társaságokat, amelyek ugyancsak ezen ok miatt hajóparkjaikat sem tudják modern rakhelyű és gyorsjáratu gőzöskkel pótolni, illetve kiegészíteni. Mindezzel persze az is együtt jár, hogy ilyképpen — megkötött kézzel — új vonalakat nem létesíthetnek, ami nemcsak rájuk nézve, hanem gazdasági életünkre szintén súlyos kár. Ebben a vigsztalan helyzetben megnyugvással és meglepéssel figyelhetjük legfiatalabb, de kétségkívül legerőteljesebben megalapozott hajóvállalatunk, az Atlantica tengerhajózási r.-t. eleven üzleti politikáját és céltudatos térfoglalását, melynél a konjunkturák változása mindig okos és szabatos előrelátással érvényesül. Annak ötletéből irtuk e néhány észrevételt, hogy az Atlantica most rendszeres új magyar hajózási vonalat létesített a román kikötők és Szaloniki, valamint természetesen a közbeeső egyéb kikötők között. A társaság ezen új hajójáraitra vonatkozólag a következő hivatalos jelentést tette közzé: Az „Atlantica” Tengerhajózási Részvénytársaság a folyó évben a hajózási évad megnyitásától kezdve Braila és Galatz kikötők és Szaloniki között háromhetes rendszeres hajójáratot rendszeresít. E forgalmában elvállalja a kikötőkig vasuton vagy uszályhajókon továbbított tömeg- és darabárunknak tengeri

szállítványozását átrakodással, ugyszintén a közvetlenül feladott áruk szállítványozását is a nevezett kikötők között. Részletes felvilágosítást ad, valamint előjegyzéseket és árubejelentéseket elfogad a társaság központi igazgatósága (Budapest, V., Széchenyi-utca 14.), ugyszintén romániai képviselői, a Societatea „Atlantica” Brailában, Galatzban, Sulinában és Constanzában.

— **Indulás akadályokkal.** Az Austro-Amerikana hajóstársaság „Margherita”, gőzöse tegnap este hat órakor Fiuméből Philadelphiába indult. Amikor a hajó már kint járt a Farasina csatornán, észrevették, hogy a propeller nem működik kifogástalanul. A kapitány, hogy minden további veszedelmet elkerüljön, visszatért a hajóval Fiuméba s este kilenc órakor a „Margherita” horgonyt vetett a kikötőn kívül. A gőzös ma reggelig tartózkodott a kikötőn kívül s ma a tengerészeti hatóság „Vontató” gőzöse a belső kikötőbe vontatta. A tengerészeti hatóság a propeller megvizsgálására kirendelte Grzeta Miklós buvárt.

— **Késés a sirokkó miatt.** A Magyar-Horvát hajóstársaság „Gödöllő” gőzöse tegnap este tíz órakor, nyolc óras késéssel érkezett Cattaróból Fiuméba. A késést a tengeren dühöngő heves sirokkó okozta.

— **Ha elmarad a tartásdíj.** Az 1909. év novemberében Takács Ilona zalamegyei illetőségű asszony Fiuméba jött, hogy innen Amerikában élő férjéhez utazzék. Az asszony itt megismerkedett egy Dezső Erzsébet nevű asszonnyal, aki rábízta hét hónapos gyermekét, mert nem akarta kitenni a csecsemőt az óceáni ut viszontagságainak. Dezsóné, aki egy vasutas felesége, elfogadta a gyermeket hat-husz korona tartásdíj fejében. Takácsné elutazott, de elutazása óta nem adott magáról életjelet. A vasutas felesége egy ideig várt, de amikor látta, hogy asszony nem csak nem ír, de pénzt sem küld, a rendőrséghez fordult. A rendőrség Takács Ilona illetőségi helyének előjáróságához fordult, a vasutas nejét pedig felkérték, hogy a per lefolytatásáig tartsa magánál a kis gyermeket.

— **A dalmát vasut sorsa.** A dalmát vasut kérdése még mindig nem dőlt el. Ma még csak azzal vannak tisztában a kereskedelmi minisztériumban, hogy vissza kell térni a régi tervekhez, amelyek megvalósítására még a koalíciós kormány vállalkozott. Ezt a kényszerhelyzetet részben a horvátok, részben az osztrák érdekeltségek állásfoglalása idézte elő. Az Una-völgyi vasut tervét Ausztriában hűvösen fogadták, Horvátországban pedig egyenesen fölháborodtak miatta. Az osztrákok azonban a célszerűség szempontjából — mint-hogy nem bíztak az ogulin knini csatlakozás megvalósulásában — beleegyeztek volna az Unavölgyi vasut kiépítésébe. Ezzel egy kevésbé alkalmas utirányt nyertek volna Dalmáciába, amely azonban kétségtelenül jobb a semminél. A horvátok ragaszkodtak az ogulin-knini utirányhoz, mert ez az elhanyagolt karsztvidék fejlődését jelentené. A kormány végül is visszatért a régi tervhez. A helyzet illetően fordulása kedvezett annak a csoportnak is, amely a koalíciós kormány idejében szerződött a vasut kiépítésére.

Ez a csoport, amelyben a Kereskedelmi Bank és az Unionbank szerepel, annak idején, amikor az Una-völgyi vasut terve fölmerült, lemondott szerződésben biztosított jogairól. Most, hogy a kormány visszatért az eredeti tervhez, ennek az érdekeltségnek nagy kihatásai vannak arra, hogy régi jogainak érvényt szerezzen. Beavatott helyről olyan hírek is érkeznek, hogy a vasutat egészen a konzorcium kapja meg s ebben az esetben a dalmát vasut mint magántársaság, mind a két kormánygaranciája mellett szerezne meg a szükséges tőkét a beruházásokhoz és a vasutüzem fentartásához. Ez volna a konzorcium terve. Megemlítjük azonban, hogy a kereskedelmi miniszter az állami üzemben való megépítést tervét még mindig nem ejtette el és így ez idő szerint még nyílt kérdés, hogyan készül el az új dalmát vasut.

— **A becsületes megtaláló.** Kosalj Mirko krapinai napszámos január elsején egyik kapuban pénztárcát talált, melyben kétszáz korona készpénz volt. A talált pénzen Kosalj mintegy nyolcvan koronáért ruhaneműt vásárolt, a többit pedig kártyára s mulatságra költötte. A károsult nő azonban bejelentette a

penztárca elvesztését a rendőrségnek, mely megindította a nyomozást. A nyomozás eredménnyel is járt, mert sikerült a tettest letartóztatni, aki bűnét be is vallotta.

— **Kirándulások a tengeren.** Holnap pénteken, január 6-án — kedvező idő esetén, — az Ungaro-Croata a következő kirándulásokat rendezzi:

Cirkvenicába és Noviba a „Sirály” termes gőzössel délelőtt 10.30 órakor. Indulás Noviból d. u. 2.30-kor. Cirkvenicát d. u. 3-kor érintve. Menetár oda- és vissza 1.50 személyenként.

Ika és Lovranába a „Sava” gőzössel indulás Fiuméból d. u. 2.30-kor; menet Volosca, Abbázia, Ika és Lovrana érintésével; visszajövet indulás Lovranából este 6.—, Ikából 6.30-kor és Abbáziából 7.—kor. Menetdíj oda- és vissza 80 fillér személyenként.

Abbáziába a „Lovrana” és a „Stefánia” szalon-gőzösekkel d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 12-kor, délután 2, 3, 4, 5, 6, órakor.

Menetár 1.20 K személyenként.

Fiuméből Abbáziába omnibus vonal a „Sokol” gőzössel Indulás Fiuméból d. e. 8.30 és 10.30 órakor, továbbá d. u. 1.30 és 3.30 órakor.

Abbáziából Fiuméba d. e. 9.30 és 11.30 órakor, d. u. 2.30 és 4.30 órakor. Menetár személyenként 20 fillér. Ezen gőzösekre érvényes jegyek csak a gőzhajón kaphatók.

— **Az Osztrák Lloyd januári menetrendje.** *Földközi tengeri szolgálat.* A *görög—levanti „A” vonal* gőzöse január 16 és 30-án rakodik Fiumében Brindisi, Korfu, Patrasz, Zante, Calamata, Pireusz, Sira, Wathy, Cesme, Szmirna, Metelino, Dardanelli, Konstantinápoly, Ineboli, Samsun, Karasonda, Trebisonda, Rizeh és Batum kikötők részére.

A *görög—levanti „B” vonal* hajói január 9-én és 23-én rakodnak Fiumében, Brindisi, Korfu, Patrasz, Argostoli, Calamata, Cerigó, Pireusz, Sira, Vathy, Scio, Cesme, Smirna, Metelino, Dardanelli, Gallipoli, Konstantinápoly, Ineboli, Samsun, Keresonda, Trebisonda, Rizeh és Batum kikötők részére.

A *thesszáli „A” vonal* gőzösei január 15-én és 29-én rakodnak Fiumében, Medua, Durazzo, Valona, Santi Quaranta, Canca, Rettimo, Kréta, Pireusz, Volo, Szaloniki, Cavalla, Dedeagatsch, Dardanelli, Kontantinápoly, Burgas, Konstanz és Odessza kikötők részére.

A *thesszáli „B” vonal* gőzöse január 8-án és 22-én rakodik Fiumében Medua, Durazzo, Valona, Santi, Quaranta, Canea, Rettimo, Kréta, Pireusz, Volo, Szaloniki, Cavalla, Lagos, Dedeagatsch, Dardanelli, Rodostó, Konstantinápoly és Haidar Pacha kikötők részére.

A *sorai vonal* gőzösel január 8, 15, 22 és 29-én rakodnak Fiumében, Brindisi, Alexandria, Port Said, Beiruth, Jaffa, Caifa, Saida, Tripolis, Alessandretta, Mersina, Lar-naos és Limassol kikötők részére.

Océánszolgálat: a trieszt—kalkuttai vonal hajója január 28-án rakodik Fiumében, Port-Said, Suez, Djibout, Aden, Karachi, Colombo, Madras, Rangoon és Kalkutta kikötők számára.

A *trieszt—kalkuttai vonal* „Vindobona” gőzöse január 19-én rakodik Fiumében Port-Said Suez, Djibouti, Port-Sudan (fakultatív) Carachi, Colombo, Madras és Rangoon kikötők részére.

A *trieszt—kobei vonal* „Austria” gőzöse január 13-án rakodik Fiumében, Port-Said, Suez, Aden, Bombay, Colombo, Penang, Singapore, Honkong, Sanghai, Yokohama, Kobe, Moji (visszatéréskor) esetleg Yokkaichi kikötő részére is.

Távirat ◀▶ Telefon

A képviselőház ülése.

BUDAPEST, jan. 5. A képviselőház mai ülésén Berzeviczy Albert elnököl. Folytatják a szerb kereskedelmi szerződés tárgyalását.

Pető Sándor szerint a husbehozatalra vonatkozó tilalom megfelel az agrárius érdekeknek, de a nép millióinak a nyomorát még inkább fokozza. Tiltakozik a husbehozatal megakadályozása ellen. A javaslatot elfogadja.

Batthyány Tivadar gróf belátja, hogy az agrárvámok tulajágasak s helyesnek tartja

azok leszállítását. Szükségesnek tartja a Szerbiával való jó viszonyunkat, amelyet Ausztria elrontott. Hevesen támadja Aehrenthal gróf külügyminisztert, akinek politikáját az országra s annak szociális érdekeire veszedelmesnek tartja. Az állattenyésztés fejlesztését különösen a kormány figyelmébe ajánlja, valamint a székely legelők ügyét is. A javaslatot elfogadja.

Az elnök megállapítván, hogy több szónok nincs, a vitát bezárja s szünetet rendel el. Szünet után

Hieronymi kereskedelmi miniszter konstatálja, hogy a vita folyamán a legtöbb szó a hustrágaságról esett. Az élelmiszer export csak akkor fog megszűnni, ha iparunk annyira fejlett lesz, hogy az itt termelt mennyiséget magunk is el tudjuk fogyasztani. Visszautasítja Batthyánynak a külügyminiszter ellen intézett támadásait, melyet nem itt, hanem a delegációban kellett volna elmondani.

A kereskedelmi miniszter beszédének további folyamán kijelenti, hogy a szerb kereskedelmi szerződés is a védővámok politika eredménye. Elmondja, hogy az osztrák kormány legutóbb is tárgyalásokba akart bocsátkozni a magyar kormányval újabb argentinai hus behozatala iránt. A magyar kabinet azonban tiltakozott ez ellen, mert helytelennek tartja, hogy amíg a szerb behozatal kontingen-tálva van, addig mások hus és állatot behozhassanak, ami esetleg vámpolitikai bonyaldalmakra adhatna okot. Kéri a szerződés elfogadását.

A miniszter beszédét a munkapárt éljenzéssel és tapsal fogadja. Hieronymi beszéde után

Rosenberg Gyula előadó reflektál a vita során elmondottakra. Kéri az összes határozati javaslatok elutasítását. Ezután a zárószó jogán

Beck Lajos beszél.

Az ülés folyik.

A király.

BÉCS, jan. 5. A király állapota ma délelőtt igen kedvező, rekedtsége majdnem teljesen megszűnt és náthájának már alig van valami nyoma.

Hunyadmegyei állapotok.

DÉVA, jan. 5. Hunyadvármegye tegnap megkezdett rendkívüli közgyűlését zajos jelenetek közben este kilenc órakor Mara László főispán ma reggelre halasztotta. A tegnapi ülés meglepetése volt, hogy a munkapárt leszavazta az ellenzéki indítványokat. A tegnap megérkezett öt tagu belügyminiszteriumi bizottság már megkezdte a működését. Hir szerint több magasrangú megyei tisztviselőt, köztük az alispánt is felfüggesztik.

Molnár Ferenc beteg.

BUDAPEST, jan. 5. Molnár Ferenc író az utóbbi napok izgalmai annyira betegé tették, hogy ismét be kellett vonulnia a vörös kereszt kórházba. Molnár kijelentette, hogy felgyógyulása után hosszabb külföldi utra indul.

Mátyássy hadbiztos ügye.

KASSA, jan. 5. A sokat emlegetett Junga honvédszázados ügye most újabb fordulatot nyert. Junga Sebő — mint ismeretes az 1909. év őszén pokolgépet küldött Mátyássy Zoltán honvédhadbiztosnak, aki a pokolgép felrobbanása következtében súlyosan megsebesült. Junga százados szabadonbocsátása után a kassai honvédbíróság *becsületügyi eljárást* indított Mátyássy ellen, az ügy részleteit azonban titokban tartják. A fegyelmi eljárást azonban címen indították meg Mátyássy ellen, hogy Junga százados házána visszaélt a vendégse-

„A Tengerpart” előfizetési ára:

Egész évre 24 korona
Fél évre 12 „
Negyedévre 6 „
Egy óra 2 „
Egyes szám ára 6 fillér.

„A Tengerpart”

szerkesztősége és kiadóhivatala:
Vicolo dell'Ospedale Wurzer-ház I. em.
Telefon 229. sz.

Fogak. Szájpadlás nélkül = 4 koronától.

Gyökerek eltávolítása fölösleges. Használhatatlan, rosszul illő fogsorokat egy nap alatt használhatóvá alakítok. Készítek továbbá csapfogakat, aranykoronákat és hidakat, amelyek a szájból ki nem vehetők és a természetes fogaktól meg nem különböztethetők. Munkáim a fogtechnika legújabb vívmányai szerint készülnek 10 évi jótállással

Pálmai István fogműterme

Telefon 12-10. Riva Szápary 2. II. emelet.
Nyitva reggel 8-tól este 8 óráig. Megbeszélések vasár- és ünnepnap délután is.

Lederer penzio Abbazia. Habsburg villa és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban.
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 8 koronától feljebb. Családoknak engedmény.

Izletes kütünő kosztot

ad havi előfizetőknek és házon kívül is magyar úri család. Cim a kiadóhivatalban.

Hölgyeim!

Hosszu, mély álomból ébredtem föl. Ujra élnek, ehez a világhoz tartóznak érzem magam. Sokat szenvedtem, de elvesztett lelki egyensúlyom — hála az égnek — helyre állt s ujra megkísértem feltalálni mindazt, ami ebben az életben szép és nemes. Akinek lelke még fogékony az ideális, szép, magasröptű gondolatok iránt, aki gondolja, hogy megért engem, hogy együtt tudna érezni egy újja született sikkes férfivel, akinek lelkében visszhangot keltenek soraim — ne sajnáljon írni „Kedélyes fiu” jeligére e lap kiadóhivatalába. Titoktartás biztosított!

Jó karban levő

hálószoba butor

eladó. Via Germania 1. ajtó 1.

DEÁK SZÁLLÓ ÉS ÉTTEREM Deák-korzó FIUME

— a pályaudvartól 3 percnyire —
Kifogástalan magyar s bécsi konyha.
Hamisítatlan borok. :-: Olcsó árak.
40 modernül berendezett szoba.

Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula

a Lloyd-étterem volt főpincére.

BONAVIA

nagyszálló és étterem

Via Edm. de Amicis 4 Fiume

56 szoba. - Tágas éttermek, nyáron szép kerthelyiséggel. - Magyar konyha. - Tiszta magyar és külföldi borok. - Kőbányai Polgári Sör. Olcsó árak!

retettel és feldulta családi boldogságát. A tárgyalást december 20-án tartották meg. Mátyássy mindent tagadott, s a honvédbirosági tárgyalásról semmi hír nem szivárgott ki, anynyi azonban már kiderült, hogy Mátyássy hadbiztost további rendelkezésig szabadságolták s Mátyássy egy idő óta Kassa utcáin nem látható. Ha Mátyássyt elítélik, úgy megfosztják tisztii rangjától és lefejtik csillagjait. Ebben az esetben Mátyássy nyugdíját is elveszti.

Egy orvosjelölt öngyilkossága.

BUDAPEST, jan. 5. A József főherceg szállodában tegnap este egy elegánsan öltözött fiatalember szállt meg. Ma reggel lövést hallottak a szobából és a szálló személyzete betörvén az ajtót, a fiatalembert holtan találta ágyában. Megállapították, hogy az életunt Zempléni Béla orvosjelölt, aki agyonlőtte magát. Öngyilkosságának okát nem tudják.

Hirtelen halál.

BUDAPEST, jan. 5. Walder Dávidné született Langenthal Róza, ruttkai erdőmérnök neje a ma reggeli gyorsvonattal Budapestre érkezett, hogy régi betegségét gyógykezeltesse. Mikor a pályaudvaron kilépett a kupéból, hirtelen összeesett és szőrnyet halt.

Családirtó apa.

TAPOLCA, jan. 5. Farkas Tibor erdész tegnap délután eddig ismeretlen okból agyonlőtte két gyermekét, majd rálőtt feleségére s nagy leányára. Az asszonynak sikerült elmenekülni s a csendőrséget értesíteni. Farkas a közeledő csendőrökre az ablakon át rálőtt, akik a tüzelést viszonozták. Az erdészt a csendőrök agyonlőtték. A gyilkos apa harmadik gyermeke csak úgy tudott megmenekülni, hogy ijedtében az ágy alá bujt.

A földrengés középpontja.

WJERNEI, jan. 5. A földrengés, mely öt percig tartott, a kőházak felét szétrombolta. Eddig nem lehetett megállapítani, hány ember vesztette életét. Valamennyi kályha megrongálódott. A városban tíz fok hideg van. Wjernei, a Semirjecsenszk kerület fővárosa, Kína keleti határának és Afganisztán közelében van.

SEZENTPÉTERVÁR, jan. 5. Hivatalos értesítés szerint a wjernei-i földrengésnél több ház és a helyőrség kaszárnyája is összeomlott. A romok alól eddig negyven halottat huztak ki.

Földrengés Eszéken.

ESZÉK, jan. 5. Éjjel két óra ötvenhárom perckor heves földrengést észleltek. A földalatti morajtól kísért földrengés észak-déli irányu volt és két percig tartott. Több kémény bedőlt.

Véres kardpárbaj.

SZEKSZÁRD, jan. 5. Boda Kálmán közös hadseregbeli főhadnagy és Semler József banktisztviselő között ma reggel a közeli erdőben véres és életveszedelmes kardpárbaj folyt le. A második összecsapásnál Semler hatalmas vágást kapott a fején. Életveszedelmes sebesülésével a kórházba szállították. Ellenfele, aki sértetlen maradt, önként jelentkezett felettes hatóságánál, ahol elmondotta, hogy a párbaj oka kávéházi összeszólalkozás volt.

Öngyilkos alezredes.

SZATMÁR, január 5. Geitner Károly nyugalmazott alezredes ma lakásán agyonlőtte magát. Tettét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el.

A trieszti husdrágaság.

TRIESZT, jan. 5. A községtanács tegnap délutáni ülésén egyhangulag elfogadták a szociáldemokraták sürgős javaslatát, hogy a miniszterelnökhöz, kereskedelemügyi és földmívelésügyi miniszterekhez táviratilag forduljanak, amelyekben az elzárt országokból való husóhozatal engedélyezésének visszavonása miatt tiltakoznak. A községtanács követeli, hogy ez az engedély ismét hatályba helyeztessék.

Hatszáz ezer koronás tűzkár.

BUDAPEST, jan. 5. A Nagytemplom-utcai Gelb-féle műasztalos-műhely tegnap teljesen leégett. A kár 600,000 korona. Megállapították, hogy a tűz gondatlanságból keletkezett.

Elégett aeroplánok.

BOROSZLÓ, jan. 5. A wilhelmsruhei aviatikai telepen öt aeroplánszin és három aeroplan hamuvá égett. A tűz benzinrobbanás következtében támadt s azt hiszik, hogy bűnös kezek okozták.

Forradalmi felhívás

német katonákhoz.

BERLIN, jan. 5. A badeni helyőrségnek a karácsonyi ünnepek alatt itt tartózkodó katonáihoz, — mint most kiderült — felszólítás érkezett, hogy tagadják meg a német császár születésnapján rendezendő diszszemlén való megjelenést. A katonai hatóságok a legnagyobb titokban folytatják a nyomozást. Sok kaszárnyában a legénység ládáit megmotozták.

A szófiai okmánylopás.

SZÓFIA, jan. 5. A török követségen elkövetett okmánylopás ügyében ujabban kiderült, hogy a bolgár hadügyminiszterium egyik titkos jelentését is ellopták. Azt hiszik, hogy a titkos jelentést ifjú bolgár tisztek lopták el s eladták a követnek. Az ügy felderítésével egy külön vizsgálóbizottságot bízta meg.

Az ázsiai földrengés.

TASKEND, jan. 5. A földrengés még mindig tart. A mentési munkálatokat végző katonák közül három meghalt és számosan megsebesültek. A belváros lakói közül sokan meghaltak és negyvenen életveszedélyesen megsebesültek. Több száz család hajléktalanná lett. Ma délelőtt a belvárosban összedőltek két gimnázium és a kormányzó palotája is.

Az osztrák kormányalakítás.

BÉCS, jan. 5. A prágai egyezkedő tárgyalások meghiusultak. Politikai körökben azt hiszik, hogy a miniszterelnök most már haladéktalanul a kabinetlistát fogja elkészíteni, hogy még e héten a felségnek előterjesztést tehessen. Az új kormány előreláthatólag a következő lesz: elnökség: Bienert, belügy: Stürkgh, vasut: Glabinski, igazságügy: Hochenburger, kereskedelmi: Weiskirchner, pénzügy: Meyer Róbert, földmívelés: Braf, honvédelem: Georgi. A közoktatásügyi tárcát Lammasch tanár, az urakháza tagja fogja vállalni.

A bécsi nuncius utódai.

BÉCS, jan. 5. Granito di Belmonte nuncius utódjával első helyen Tacci brüsszeli pápai nunciust, másodsorban Scapinelli római alálamtitkárt emlegetik.

A londoni anarkistaostrom.

LONDON, jan. 5. A tegnapi utcai harc a közönség körében nagy nyugtalanságot keltett. Általánosan azt követelik, hogy az idegeket szorosabb rendőri felügyelet alá helyezték. A lapok élénken tárgyalják, hogy a népes utcában ágyukat vonultattak fel.

Amerikai asszonyok miért használ- nak Yes Porcel- lán poudert?

Mert az arc üde, friss és fiatal lesz tőle

mert számtalan nő köszönheti neki szépségét és szerencsését

mert az arcot előkelően mattá teszi

mert millió esetben igazolódott be csodába illő hatása

mert senki sem használta még eredmény nélkül

mert eltünttet minden szépséghibát

mert puhítja a bőrt

mert esti világításnál csak Yes Porcellán Poudertől lesz gyönyörű az arc

mert minden szépítőt pótol, de a Yes Porcellán Poudert nem pótolja semmi

mert a hites vegyész bizonyítja, hogy minden poudert közül az egyedüli ártalmatlan

A Porcellán Poudert csak akkor valódi, ha a doboz tetején a Yes szócska áll.

Kapható az egész világon mindenütt.

Központ American Porcelain Powder Co. Ltd. New-York
160. Broadway.

Főraktár Magyarország részére:

BUDAPEST,

IV. ker., Ke. cskeméti-utca 8.

VIII. ker., Rákóczi-ut 9. sz.

Fiuméban kapható:

Dedakin László és G. Galli.

Árak 3 és 5 korona.

Schwarz és Gerő - Fiume, Corso divatáruház.

Leltározás és férfidivatcikkeinknek a nemsokára megnyitandó új férfidivatüzletbe való átköltözése miatt

összes férfidivatcikkeink

20%-al

bluzok, kosztümök, jouponok,
aljak és női divatcikkeik

25%-al

az előirt áron alul kerülnek
eladásra.

Kitünő hangu. szép

cimbalom eladó

Via del Municipio 3. sz. I. emelet.

Butor vétel.

Jó állapotban levő használt berendezéseket, valamint egyes butordarabokat megfelelő árban veszek.

RÓTH SÁNDOR

Via Clotilde Traversale I. szám.

„Sans Souci“

elismert legfinomabb, francia minta szerint előállított pezsgő.

Carte d'Or, Carte blanche, Asti spumante,
Gennaro Ossoinack pezsgőbor pince Görz,
Főraktár Fiumében: Benvenuto Vezzil-nél
Via Lodovico Kossuth.

HUNGÁRIA-szálloda

Fiume - Viale Franc. Deak - Fiume
(a pályaudvar közelében).

KIFOGÁSTALAN KONYHA ÉS TISZTA.

:: JÓ MINŐSÉGŰ MAGYAR BOROK. ::

34 KÉNYELMESEN BERENDEZETT

:: VENDÉGSZOBA. ::

Olcsó árak!

Olcsó árak!

FUNDA ANTAL A „Continental” szálló volt tulajdonosa.

25

kor.-ért

készül saját műhelyemben egy férfi öltöny, felöltő vagy télikabát
finom gyapjuszövetből, a legújabb divat szerint

Kardos Ármin férfiszabó, Budapest

VII., István ut 14.

Vidékre mértékvétel-utasiás és posztóminták bérmentve küldetnek.

A Fiumei Előleg- és Hitelszövetkezet

korlátolt felelősséggel

Consorzio Flumano d'Antecipazioni e Prestiti

con garanzia limitata

Via Lodovico Kossuth I. szám I. emelet

megnyitotta az 1911 január 1-én kezdődő **IX. évciklusra**

a beiratásokat. A hitelszövetkezet

kölcsönt nyújt 300 koronától tetszés szerinti összegig. 1911. jan. 1-én kezdődő 260 heti vagy 60 havi részletben való visszafizetésre.

alkalmat ad minden tagnak célszerű **takarekosságra** legalább heti 1 koronás befizetésével, melynek révén a tag a társaság jövedelmében is osztozhat.

Beiratásokat eszközöl és bővebb felvilágosításokat ad a szövetkezet irodája:

Via Lodovico Kossuth I. sz. I. em. Hivatalos órák hétköznapokon 9-től 1 óráig.

Üzletáthelyezés.

Tisztelettel értesitem a m. t. hölgyközönséget, hogy az eddigi Via Governo 9. sz. alatti fűző üzletemet a **Via Molo 2. sz. alá** helyeztem át. Dus választéku raktár mindenféle fűzőkben 4 koronától a legdrágább kivitelig.

Szíves látogatást kér tisztelettel Morgens:ern Viktoria első fiumei fűzőszalon



A via delle Pille 1. sz. alatt a Grande kávéház mögött levő előnyösen ismert

Söracsarnok

Kitünő zónareggeli mely áll: pörkölt, gulyás vagy trippe, egy pohár sör s egy kenyérből

50 fillér.

Számos látogatást kér **Habetler Lajos**
a Magyar Vendéglő
voit főpincére.

Az angol király



szállítója.

Különlegesség:

Az angol király five
o'clock teája.

A VILÁG LEGJOBB

TEÁI:

U.K. TEAS



A walesi herceg



szállítója.

U. K. teák

kiadósak és aromatikusak

Főraktáros STOCHEL G. cse-
mege-üzlete Via Alessandrina

„LINOLEUM“ Viaszosvászon Gummiárak Gyári Raktára

Fiume, Via del Molo 2. HAAS LIPÓT Fiume, Via del Molo 2.

LINOLEUM Futó Szőnyeg 67 cm. széles	K 1.90	VIASZVÁSZON Terítő 115 cm. hosszú 85 széles	K 2.60
" " " 90 " " "	" 2.60	" " " 130 " " 100 " "	" 3.60
" egész Szoba bevonásra m ²	" 2.50	" " " 140 " " 115 " "	" 4.40
" Inlaid átdolgozott minta m ²	" 4.50	" " " " " " " "	" 1.20
" Szőnyeg 200 cm. hosszú 150 széles	" 7.50	" " " " " " " "	" 1.80
" " " 250 " " 200 " "	" 12.50	Gummi Női Köpeny	" 22.--
" " " 300 " " 200 " "	" 15.--	" " " " " " " "	" 22.--

Saját raktárak: Budapest, Bécs, Páris, Nagyvárad, Debreczen, Temesvár, Trieszt, Linz, Lemberg, Czernowitz.

ROYAL SZÁLLODA

Kossuth Lajos u. - FIUME - Interurb. Telef. 121.

- Központi fekvésű elsőrangú családi szálló -

a villamos vasut mentén, lift, fürdő, villanyvilágítás stb.

Omniibus minden vonatnál.

Tulajdonos DRASKOVICH MIKLÓS.

Botrich & Covi

Fiume, Via Ciotta 6-8. Telefon 858.

Automobil, benzin- és gázmotorok javító gyára.

Auto-Garage és bérletek.

Minden a kihordás vagy szétküldés körül felmerülő panaszt telefon vagy levelezőlap útján szíveskedjenek nekünk bejelenteni.

Rosenfeld Márk asztalos mester

Fiume, Vicolo dell' Ospedale 4. sz.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, úgyszintén javítások is pontosan és lelki ismeretesen végeztenek el. Régi bútorokat, ajtókat és kapukat szabadalmazott módszerrel teljesen ujjaalakít.

MERKUR KÁVÉHÁZ

a vasuti állomással szemben

Légjobb minőségű kávéházi italok. - - - -

MAGYAR BOROK. □ □

- - - - - Pontos és tiszta kiszolgálás.

Esténként Somogyi Zsiga zenekara hangverseny.

A MAGYARSÁG TALÁLKOZÓ HELYE.

A n. é. közönség pártfogását kéri

KONRÁD FERENC tulajdonos.

ZONGORA-TEREM FIGLIO di G. POTOSNJAK

FIUME, VIA DEL PORTO 1. I. em.

Elsőrendű zongorák mérsékelt áron készpénzben és részletfizetésre. — Zongora csere, javító és kölcsönző intézet.

Grün Benő

polgári és egyenruha szabó

FIUME,

Piazza Cappuccini 4. szám alatt van.

Mindennemű

kézimunka,

valamint előnyomások, és elkezdett himzések, úgyszintén női dísz tárgyak és női fejdíszekből óriási választék.



Kérem áruim megtekintését minden vetelkenyszer nélkül. WEISZ és TARSA, FIUME, VIA ADAMICH (Európa-szál lóép.)

A Tengerpart

telefonszáma

229

VIII. ÉVFOLYAM

VIII. ÉVFOLYAM

VIII. ÉVFOLYAM

„A TENGERPART“ ujév napján nyolcadik évfolyamába lépett

➔ Az évfordulóval együtt „A Tengerpart“ terjedelme kibővült ➔

a mennyiben ezentul négy oldalnál nagyobb terjedelemben — részben 6, részben 8 oldalban — fog lapunk megjelenni.

Naponta tárcát közlünk, távirati rovatunk kibővül és a közgazdasági kérdésekkel az eddiginél is nagyobb mértékben fogunk foglalkozni.

➔ A megnagyobbítás dacára Fiume legrégebb magyar napilapjának előfizetési ára továbbra is a régi marad. ➔

Egy évre 24 kor., fél évre 12 kor., negyedévre 6 kor., egy óra 2 kor.

Tisztviselők fél áron kapják „A Tengerpart“-ot ➔ ➔ Mutatványszámokat egy hétig ingyen küldünk.

Előfizetéseket posta és telefon útján is felvesz „A Tengerpart“ kiadóhivatala Fiume Vicolo del Ospedale Wurzer ház I. em. Telefon 229. Postafiók 105. sz.